

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ

27.10.2000

# ΦΩΤΙΑ ΣΤΟ ΠΕΡΙΣΤΥΛΙΟ ΑΠΟ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

→ Στους διαδρόμους και τα κανάλια δυσαρέσκεις και διαφορετικές απόψεις  
→ Επιστράτευση Παπαϊωάννου και Κοσμίδη για να ελεγχθούν οι αντιδράσεις

**Η** έατρο πολιτικών αντιπαρθέσεων θα αποτελέσει η Βουλή μετά την κατάθεση του νέου προϋπολογισμού, την ερχόμενη Τετάρτη, εφόσον, πέραν των κομμάτων της αντιπολίτευσης, στο συγκεκριμένο θέμα θα αθροιστούν και θα εκφραστούν οι προσωπικές δυσαρέσκεις και οι διαφορετικές απόψεις που υπάρχουν στο εσωτερικό της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του κυβερνώντος

Του ΓΙΑΝΝΗ  
ΑΝΤΥΠΑ

κόμματος, δοκιμάζοντας έτσι τη συνοχή της πλειοψηφίας και τα νεύρα του Κώστα Σημίτη. Βέβαια, δεδομένου ότι η ψήφιση του προϋπολογισμού ισοδυναμεί με ψήφο εμπιστοσύνης προς την κυβέρνηση, η μάχη θα δοθεί στο επίπεδο των εντυπώσεων, κυρίως με δηλώσεις, στο περιστύλιο της Βουλής, και ομιλίες, εντός του αβάντου.

Ο Κώστας Σημίτης έχει γνώση για το κακό κλίμα που επικρατεί ανάμεσα στους βουλευτές του και γι' αυτό άρχισε συναντήσεις με ομάδες βουλευτών, ανά δέκα, ώστε «μέχρι τα μέσα Δεκεμβρίου να τους έχει δει όλους». Παράλληλα, ανέλαβαν δράση οι «γνωστοί κυματοθραύστες», Μιλτιάδης Παπαϊωάννου και Σωκράτης Κοσμίδης, με στόχο «οι όποιας αντιδράσεις να κρατηθούν σε ανεκτά επίπεδα».

Η πραγματικότητα όμως είναι για την κυβέρνηση «σκληρή και αδήριτη». Πολύ δύσκολα το «επίδομα θέρμανσης» θα κάμψει τις διαφωνίες των βουλευτών που θέτουν θέμα «αναδιανομής του εθνικού εισοδήματος και των ωφελημάτων της ανάπτυξης». Στο θέμα αυτό έχουν καταστήσει σαφείς τις προθέσεις τους τόσο ο Άκης Τσοχατζόπουλος όσο και η Βάσω Παπανδρέου. Τα δύο κορυφαία στελέχη, εκ θέσεως, δεν είναι δυνατόν να «βγουν ανοιχτά»

## ΟΙ «ΚΥΜΑΤΟΘΡΑΥΣΤΕΣ»



Μιλτιάδης  
Παπαϊωάννου



Σωκράτης  
Κοσμίδης

## ΕΡΩΤΗΜΑΤΙΚΟ



Γεράσιμος  
Αρσένης



Γιάννης Χαρα-  
λαμπόπουλος

## ΟΙ ΑΝΤΙΔΡΟΥΝΤΕΣ



Στέλιος  
Παπαθεμελής



Παναγιώτης  
Κρητικός



Ηλίας  
Παπαηλιάς



Νόρα  
Κατσέλη

κατά του προϋπολογισμού, «θα αξιοποιήσουν» όμως τις συνεδριάσεις της Κυβερνητικής Επιτροπής, του Υπουργικού Συμβουλίου, του Εκτελεστικού Γραφείου και τις εμφανίσεις τους στις τηλεοπτικές εκπομπές «για να δώσουν το δικό τους τόνο».

Ενώπιον των μικροφώνων αναμένεται να βρεθεί και πλειάδα βουλευτών, όπως οι κ. Στέλιος Παπαθεμελής, Παναγιώτης Κρητικός, Ηλίας Παπαηλιάς και Δημήτρης Πιπεργιάς, και η κ. Νόρα Κατσέλη, ενώ με ενδιαφέρον αναμένεται και η στάση που θα κρατήσουν οι κ. Γεράσιμος Αρσένης, Γιάννης Χαραλαμπόπουλος και Θόδωρος Κασανέβας.

Το Μέγαρο Μαξίμου έχει σχεδιάσει να απαντήσει δημιουργώντας το «μέτωπο του ρεαλισμού και της υπευθυνότητας». «Αν υποκύψουμε στο πολιτικό κόστος και στις εύκολες λύσεις των παροχών, τότε θα απωλέσουμε τα κεκτημένα», λένε και υποστηρίζουν ότι «η μεγάλη πλειοψηφία του κόμμου και των βουλευτών αντιλαμβάνονται την εύθραυστη ισορροπία και την ορθότητα των κυβερνητικών επιλογών για τα μέγιστα του προϋπολογισμού του νέου έτους».

Για να πετύχει η στρατηγική, το πρώτο βήμα είναι «να αποφευχθούν οι αιφνιδιασμοί με τη διαρροή των μεγεθών του νέου προϋπολογισμού, ώστε να μη δημιουργηθεί κλίμα εν όψει των συνεδριάσεων των κυβερνητικών οργάνων πριν από την επίσημη κατάθεση, το βράδυ της Τετάρτης».

Είναι χαρακτηριστικό ότι ο Γιάννος Παπαντωνίου διεμήνυσε σε όλο το μηχανισμό του υπουργείου του, πολιτική ηγεσία και υπηρεσιακούς παράγοντες, ότι «αν δει δημοσιεύματα, θα πρέπει μαζί να είναι και οι παραιτήσεις τους».

## Σκληρή κριτική από το κοινωνικό πεδίο

Η κυβέρνηση όμως έχει να αντιμετωπίσει και τις αντιδράσεις στο κοινωνικό πεδίο. ΣΕΒ, ΓΣΕΕ, μικρομεσαίοι και έμποροι αναμένεται να ασκήσουν σκληρή κριτική στην ακολουθούμενη πολιτική, ο καθένας βέβαια από τη σκοπιά του. Οι βιομήχανοι κατηγορούν την κυβέρνηση για «καθυστέρωση στη δημιουργία υποδομών και εκσυγχρονισμού της ελληνικής ο

κονομίας», οι έμποροι και οι επαγγελματίες «στενάζουν από τους φόρους και δυσανασχετούν για την περιορισμένη συμμετοχή τους στα προγράμματα του Γ' ΚΠΣ» και οι εργαζόμενοι είναι αποφασισμένοι «να μην ανεχθούν άλλο τη θέση του εύκολου



Χρήστος  
Πολυζωγόπουλος

θύματος». Ειδικά οι τελευταίοι, δεδομένης της κάλυψης που τους παρέχουν τα μέσα ενημέρωσης αλλά και του μεγέθους της τάξης που εκπροσωπούν, είναι σε θέση να προκαλέσουν τεράστιο πολιτικό κόστος στην κυβέρνηση, ενώ μπορούν, οι συνδικαλιστές, να επιδοθούν σε «πόλεμο φθοράς» απέναντι σε όλες τις αποκρατικοποιήσεις και μετοχοποιήσεις δημοσίων οργανισμών που είναι υποχρεωμένα να προωθήσει η κυβέρνηση.